Résumé de cours SE5 Oscillateurs en régime sinusoidal forcé
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Hypotheéses : Dipdle linéaire passif en convention récepteur
parcouru par i(t) = Im cos (ott+e;) i(t) = Im exp[j(otte;)] = Im exp(jot). ou Im=Im exp(jo;)
a ses bornes u(t) = Um cos (ot+@,) U (t) = Um exp[j(ot+ey)] = Um exp(jot). ou Um= Um exp(jo,)
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Impédance complexe du dipdle Z=
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Résistor : Zr =R Bobine idéale : Z, =jLw Condensateur parfait : Z, = ]Ciw

| Le cricuit RLC série i(t)

1) Etude de l'intensité —— E—
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Figure 10.17 — Rapports de I'amplitude de uz a sa valeur maximale (R variable). 0
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Bande passante a -3dB : Intervalle de pulsation pour lequel I,,, > %
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2) Etude de la tension aux bornes du condensateur aYaYaYa
e(t)=Em cos (ot) e =Emel®t et —1 o
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Figure 10.19 — Etude de la résonance aux bornes du condensateur ‘\Q =2
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Doc. 8. Variation de I’amplitude nor-
malisée x,, = —= de la réponse en
m x

m
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élongation en fonction de u = o
, ()
pulsation normalisée de 1’excitation

pour différents amortissements.
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Force de frottement fluide : F; = —av
Force de rappel du ressort : F. = —k(£ — £,)é, 20
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V= d—tl donc V =joX méme courbe de phase que i Vit = igpre . T SN DT
en fonction de la pulsation normalisée
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